

疫情防控应急演练，积攒“实战”经验



“报告指挥长，演练准备完毕，成武县应急演练副指挥长、县卫健局局长朱利静向您报告，请指示。”

成武县应急演练总指挥长、县政府副县长刘文博：“开始演练！”

2月5日，成武县全员核酸检测应急演练在永昌街道办事处七里口社区举行。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉，本次演练假设该县发现一例新冠肺炎阳性病例，根据流行病学调查和大数据分析，经疫情防控专家组研判，并报请上级批准，指挥部研究决定在全县启动全员核酸检测。

演练共分五个场景，包

括启动全员核酸检测预案、乡镇启动全员核酸检测应急工作流程、集中采样点搭建设置、集中采样点采样、标本接收检测。按照全员核酸检测发展顺序穿插进行，重点演练防护服规范穿脱、人员组织、采样与送样、发热病人处置、阳性结果报告等重点环节。

现场设置为体温测量区、等候区、采集区、缓冲区、临时隔离区、休息区、样本暂存区等，并设置2条单行通道，确保群众保持1米有效距离。在工作人员的引导下，居民由社区工作人员负责体温测量，经过体温检测后依次进入登记采样区，进

行信息登记后，由采样人员采集咽拭子样本，采集后离开现场。公安和应急人员维护现场秩序，配合采样工作。

历经1个小时20分钟，应急演练高标准完成各项程序，获得圆满成功。整个应急演练重点突出、环环相扣、注重实战，真实全面地模拟了新冠肺炎疫情发生后全员核酸检测的应急响应和应急处置等工作，检验了预案，锻炼了队伍，完善了机制，积累了“实战”经验，提高了应对新冠肺炎疫情防控的精准性、科学性和有效性，达到了演练的预期效果。

牡丹晚报全媒体记者 友燕

现场模拟核酸检测应急演练防患未然



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 苏亚)为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，切实提高大规模人群核酸检测应急处置能力，2月7日，郓城县唐塔街道核酸检测应急演练现场会在西代庄村举行。街道全体机关干部、郓城县第二人民医院核酸检测工作人员和西代庄村村民共计200余人参加了演练。

“体温正常，您近期有没有外出？”“请拿出身份证件，并出示二维码。”“记住您的编号到2号采集点，间隔1米排队等候。”“不要紧张，啊……”……应急演练活动现场，工作人员各司其职，有序开展咽拭子样本采集等工

作。此次活动以组织动员、现场采样、特殊情况处置、医疗废弃物处置、采样结束后现场消杀工作等为主要内容。村民在工作人员的组织引导下，佩戴口罩、间隔1米有序排队入场，通过体温检测后进入等候区，在登记区依次进行个人信息登记，在采样区接受咽拭子样本采集。各处置区工作人员统一协作、密切配合，样本采集过程快速顺畅、井然有序，顺利完成实操演练的各个环节。

唐塔街道党工委书记吴庆文介绍，下一步，唐塔街道将以此次应急演练为契机，总结分析演练中存在的问题，进一步细化流程、完善方案，并形成行之有效的突发疫情应急处置机制。

菏泽开发区600余名“的哥”进行核酸检测

本报讯(通讯员 张玉玲)春节将至，人流物流不断增加，疫情防控形势严峻，为了减少疫情传播风险，保障2021年春运期间疫情防控及安全工作顺利进行，给市民出行提供更加安全放心的乘车环境，2月5日上午，按照上级统一部署要求，菏泽市交通运输局及菏泽开发区防

疫指挥部积极响应省市有关疫情防控指示精神，在菏泽恒通机动车检测中心为菏泽开发区所属6家出租车公司，共计637名出租车一线从业人员进行新冠病毒核酸采样检测工作。

“的哥”“的姐”们一大早就来到检测中心，间隔1米，佩戴口罩，依次有序开展检

测。他们纷纷表示检测很及时、很有必要。

下一步，市交通运输局将进一步抓好疫情防控，组织春运工作职工每14天做一次核酸检测，坚决做到“外防输入，内防反弹”，坚定不移、毫不松懈地做好防疫工作，确保交通运输领域工作安全、稳定、有序。

拼车、包车、超员……

菏泽高速交警严查违法载客

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)为切实加强路面交通秩序严管整治力度，有效防治道路交通事故，根据上级统一部署，采取强力手段和严管措施。近日，菏泽高速交警支队开展拼车、包车、超员载客违法行为专项整治行动。

2月6日20时许，菏泽高速交警支队七大队民警在对一辆面包车进行检查时，透过车窗发现车内人员明显多出核载人数，涉嫌超员载客的嫌疑。

经查实，该车限乘7人实乘9人，车内人员是一家

人，六个大人三个小孩，从外地赶回老家过年。民警对驾驶员进行了严厉的批评教育，向司乘人员讲述了该违法行为存在的安全隐患和事故风险，随后民警依据《道路交通安全法》相关规定对驾驶员处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚，并对车内超载人员进行分流。

截至目前，此次行动共查处超员载客8起、违规载货19起、疲劳驾驶4起，有效地净化了道路交通环境，取得良好的整治效果。

在行动中，高速交警支队支队长杜万强，政委张琨深入各执法站督导整治行动，要求各大队务必提高政

治站位，牢固树立“人民至上，生命至上”理念，坚持问题导向，紧盯突出重点违法行为，保持严管高压态势。

各大队依托高速公路执法站和主要收费站，利用缉查布控系统和交通技术监控设备，重点加大对7至9座车辆的检查力度，大力整治拼车、包车、超员载客等违法行为，坚决发现一起，处罚一起，教育一起。执勤执法过程中，民警积极宣传超员载客、疲劳驾驶、违规载货等违法行为的危害性及严重性，告诫广大交通参与者为了自己和他人的生命安全，一定要严格遵守交通法规，提高交通安全意识，在源头上最大限度地预防和减少各类交通事故的发生。

市疾病预防控制中心2020年度工作总结暨表彰大会召开 表彰先进树典范，凝心聚力再起航



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)2月7日下午，市疾病预防控制中心召开2020年度工作总结暨表彰大会。大会总结了2020年市疾控中心的各项工作，表彰该年度为市疾控中心发展做出突出贡献的先进科室、优秀科主任和先进工作者。

市疾控中心党总支书记、中心主任郑连荣在市疾控中心工作报告中指出，2021年要继续加强政治学习，抓好党风廉政建设，进一步强化、优化各项防控措施，争取政策支持，加大人才队伍建设。加强市疾

控中心标准化建设，提高应对突发公共卫生事件能力，切实加强卫生应急队伍建设和服务储备，让市疾控中心以更高的工作标准，为全市人民的身体健康保驾护航。

郑连荣表示，市疾控中心全体人员在市卫健委的正确领导下，充分发挥全体人员吃苦耐劳、勇于奉献的疾控精神，做出了疾控中心应有的贡献，圆满完成各项工作任务。同时希望大家能够保持严谨认真的工作状态和一往无前的干事激情，不负众望，再接再厉，为市疾控中心的建设和发展做出更多更大的贡献！

餐饮老前辈 厨艺代代传

2月4日上午，牡丹区烹饪餐饮业协会部分会员代表先后前往定陶、曹县、巨野等地，看望为我市厨艺发展做出巨大贡献的老前辈，向他们送上新春祝福。牡丹区烹饪餐饮业协会执行会长李垂璞告诉牡丹晚报全媒体记者，多年来，这些老前辈培养了一批又一批厨艺新秀，为我市厨艺发展做出了巨大贡献。牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢 摄

